

RENATO VUČETIĆ-SPLIĆO

(Trst, 15. siječnja 1920. - Split, 16. kolovoza 2013.)

Cijeli svoj život Spliće je posvetio plivanju i vaterpolu, bio je igrač, trener i dužnosnik, a za svoj rad nagrađen je i brojnim priznanjima



Još jedna istinska športska legenda napustila je ovaj svijet. Nakon kratke bolesti preminuo je poznati vaterpolski i plivački djelatnik, te športski kroničar Renato Vučetić-Splićo.

Rođen je u Trstu, 15. siječnja 1920. godine. U Rimu je započeo studij arhitekture, a godine 1941. prešao je na studij arhitekture u Zagreb, ali su mu ratne neprilike onemogućile završetak studija.

Počeo se baviti plivanjem i vaterpolom u dubrovačkom Jugu, za koji je kao plivač prsnog stila i vaterpolist nastupao u juniorskom sastavu od 1935. do 1939. godine.

Od 1945. do 1950. godine Spliće je trener plivača i plivačica Jadrana, s kojima 1948., nakon pune 22 godine, osvaja prvenstvo Jugoslavije. Nakon dvije godine rada sa ženskom plivačkom momčadi Mornara, 1954. osvaja drugo mjesto u državi, a u razdoblju od 1955. do 1957. ženska plivačka ekipa je najbolja u zemlji te se ističe s nekoliko državnih reprezentativki i rekordeki. Od 1956. do 1962. godine Spliće je nekoliko puta bio trener plivačke reprezentacije Jugoslavije.

Treba reći da je Spliće sve do 1978. godine obnašao dužnost plivačkog trenera. O čemu je govorio: „Teško mi je nabrojati sve poznate plivače koje sam trenirao, ali ipak bi izdvojio Vanju Ilića i Janka Puhara, sudionike Olimpijskih igara 1948. u Londonu, Nenada Kuriđu i Andra Depola, europske rekordere na 100 metara leptir, Slobodana Dijakovića sudionika Olimpijskih igara 1964. u Tokiju, zatim Kseniju Borković, Elionor Mardešić, Madlenu Stapić, Vjeru Stasenko...“

Kao vaterpolski trener, Renato je trenirao splitske klubove Jadran i Mornar, zatim momčad „Veljko Kovačević“ sa Hvara, a bio je i izbornik reprezentacije Japana. Ipak posebno je kao trener izdvajao vaterpoliste splitskog Jadrana, s kojima je 1948. godine osvojio naslov prvaka Jugoslavije.

O toj velikoj generaciji, Spliće je jednom pričao: „Imao sam čast trenirati velika vaterpolska imena, već gotove igrače, kao što su bili Ivo Giovanelli, Veljko Bakašun, Marko Brajnović, Milivoj Bonačić, Željko Radić, Stanko Majić...“

Po dolasku u Mornar, nastavio je s osvajanjem vater-

polskih naslova - bio je član vaterpolske komisije kluba (u sastavu Božo Grkinić, Stijepo Duvnjak, Bruno Cvitan i naravno Renato Vučetić) koji je 1952., 1953., 1955., 1956. i 1961. godine osvajala naslov prvaka Jugoslavije.

Dužnost trenera ove „zlatne“ generacija Mornara, obnašao je Božo Grkinić, a 1961. Bruno Cvitan.

Osim što je bio plivački i vaterpolski trener, Renato Vučetić je od 1946. do 1974. bio i veoma cijenjen savezni vaterpolski sudac, a od 1954. do 1965. godine i međunarodni. U sudačkoj karijeri najveće priznanje dobio je 1960. godine, kada je sudio na Olimpijskim igrama u Rimu. Sudio je i na Europskom prvenstvu u Leipzigu 1962., Univerzijadi u Sofiji 1960., te velik broj međunarodnih utakmica na najjačim svjetskim turnirima.

Nakon prestanka sudačke karijere, pet je godina obnašao dužnost kontrolora suđenja i četiri godine dužnost delegata na utakmicama prve savezne vaterpolske lige.

Uz to, Spliće je bio je šef za vaterpolo na Mediteranskim igrama u Splitu (1979.) te na Europskom prvenstvu u Splitu, 1981. godine. Bio je i predsjednik Vaterpolskog kluba Mornar, od travnja 1986. do studenog 1987. godine. Pod njegovim vodstvom vaterpolisti Mornara, 1986. godine postaju pobjednici europskog Kupa pobjednika kupova.

Gotovo sedam desetljeća Spliće je radio u splitskim plivačkim i vaterpolskim klubovima, do pred sam kraj života bio je aktivan u svom Mornaru, gdje je bio i počasni predsjednik Kluba.

Bio je i vrlo aktivan u radu Komisije za povijest športa Splitskog saveza športova te je dao svoj obol u izradi nekoliko vrlo vrijednih djela koja se bave očuvanjem splitske športske baštine.

Dobitnik je brojnih priznanja: Zlatne plakete Saveza za fizičku kulturu Splita, Trofeja Saveza za fizičku kulturu Hrvatske, Zlatne plakete i značke SFK Jugoslavije. Godine 1992. primio je godišnju državnu nagradu za šport „Franjo Bučar“, a 2009. istu nagradu ali za životno djelo. Dobio je i nagradu Fabjan Kaliterna, najveće priznanje koje dodjeljuje Splitski savez športova...

Renato Vučetić - Spliće sahranjen je na splitskom groblju Lovrinac.

(Jurica Gizdić)